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Ata nº 03/13–CMC – 3ª Sessão Ordinária  –  04/03/13

Ata da 3ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 31ª Sessão Legislativa da
8ª Legislatura da Câmara Municipal de Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia
quatro de marçode dois mil e treze, sob a presidência do vereador  Pedro
Antonio Ferrazin,  presidente  desta Casa e secretariada  pelo vereador  Valter
Pires, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador
Mário Angelino Moreira, vice-presidente e o vereador Adaílton Antunes Ferreira,
2° Secretário. Como  não foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior  a
mesma foi considerada aprovada. Leitura do Expediente Recebido. Telegramas
N.Ref: 000030, 000140, 000892, 001216, 001725, 002316/MS/SE/FNS; Ofício N.
CM0027111/2013 referente a liberação de recursos financeiros  destinados  a
garantir a execução de programas do Fundo  Nacional de Desenvolvimento da
Educação – Ministério da Educação, Fundo Nacional  de Desenvolvimento  da
Educação; Ofício N. 0492/2013/GIDUR/PV  – Contrato de Financiamento  –
Programa Pró Transporte – Prefeitura Municipal de Cacoal – Contrato 353.091-
53 – Caixa  - Gerência de Filial  de Desenvolvimento Urbano  e Rural  - Franklin
Oliveira Brito, Coordenador de Filial; Elenice Marques Carraro, Gerente de Filial
S.E.; Ofício N.  354/2012/Rondônia/RO – Contrato  Celebrado entre o Município
de Cacoal  e a Caixa  Econômica Federal  – Caixa  – Superintendência Regional
Rondônia – Nildson  Ribeiro  de Araujo,  Gerente de Filial;  Márcio Augusto  de
Lima Mourão, Superintendente Regional; Requerimento N. 10/13-CMC – solicita
do Sr. Prefeito Municipal, juntamente com o Secretário Municipal de
Transportes e Trânsito, valores  arrecadados  pelo município nos exercícios de
2012 e 2013 – Autoria do Vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida;
Requerimento N. 11/13-CMC  – solicita  do Sr. Prefeito  Municipal,  juntamente
com o Secretário Municipal  de Obras e Serviços Públicos, valores arrecadados
pelo município nos exercícios de 2012  e 2013  – Autoria  do Vereador  Emílio
Junior Mancuso de Almeida. Requerimento N. 12/13-CMC – Solicita o processo
da Licitação da Quadra  do Distrito  do Riozinho  – Autoria  do Vereador  Cesar
Domingos Condack.  A Prestação de Contas Anual  da Câmara Municipal  de
Cacoal referente ao Exercício de 2012, é encaminhada para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações N°s
34/CMC/2013 do vereador Bruno Trevizani; 35/CMC/2013,  36/CMC/2013,
37/CMC/2013 do vereador Claudemar Littig; 38/CMC/2013,  39/CMC/2013,
40/CMC/2013, 41/CMC/2013,  42/CMC/2013  do vereador Cesar Domingos
Condack; 43/CMC/2013, 44/CMC/2013 do vereador Rafael Evangelista da Silva
Chaves; 45/CMC/2013 do vereador Valdomiro Corá; 46/CMC/2013 do vereador
Adaílton Antunes Ferreira; 47/CMC/2013,  48/CMC/2013  e 49/CMC/2013  do
vereador Mário Angelino Moreira, são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao
Executivo Municipal. O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida em Questão
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de Ordem requer  verbalmente que haja apenas um Expediente, com direito a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário foi aprovado por unanimidade.
Pequeno Expediente.  O vereador Rafael Evangelista  da Silva Chaves, DEM,
parabeniza as mulheres devido a passagem do Dia Internacional das Mulheres,
que ocorre no dia oito de março, e em nome da vereadora Maria Simões dá os
parabéns a todas as mulheres  do município de Cacoal.  Pede que ofício seja
enviado ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, Sr. Jorge Murer, solicitando
a coleta de lixo, pelo menos uma vez por semana, no bairro Village do Sol III,
pois os moradores estão enterrando o lixo, ou mesmo queimando, o que já é
uma questão ambiental. Que ofício seja enviado ao prefeito municipal
solicitando que o mesmo  encaminhe  a esta Casa de Leis projeto  de lei para
fechamento do Aterro Sanitário, na Linha 04, Setor Prosperidade, compromisso
feito com a comunidade. Que ofício seja enviado para o Secretário Municipal de
Educação, solicitando que seja feita a transferência da estação da rede elétrica
da Escola  São Francisco  de Assis,  na Linha  13,  para a Escola  Anita  Garibaldi,
isto porque a Escola São Francisco de Assim, de comum acordo foi fechada e é
preciso transferir  toda sua estrutura para a Escola Anita Garibaldi,  que vai
receber os alunos,  e dá os parabéns para a comunidade da Linha 12,  que já
construiu salas de aulas para  receber  os alunos dos  alunos remanescentes da
outra escola. Pede que ofício seja enviado para o governador Confúcio Moura e
ao diretor do DER agradecendo pelos trinta quilômetros de asfalto para Cacoal
que será realmente executado aqui neste ano, e salienta que dos trinta
quilômetros de asfalto, há intermediação do Executivo junto ao DER, junto ao
governo, de vinte quilômetros e os outros  dez quilômetros é uma interação
entre os deputados Glaucione e Valdivino  ‘Tucura’, que conseguiram  este
benefício, e que ofícios sejam encaminhados a estes deputados agradecendo o
empenho, e ainda enviar ofício ao governado solicitando agilidade na liberação
dos recursos. Fala que esteve hoje na Secretaria de Planejamento, e é preciso
enviar ofício ao representante  do DER em Cacoal,  solicitando  que o mesmo
coloque o mais rápido possível equipe do DER para fazer vistoria dos locais em
que serão asfaltados para que sejam liberados os recursos. Parabeniza o
trabalho que vem sendo desenvolvido pelos secretários municipais, fala que o
secretário João Henrique, da Indústria e comércio, tem buscado parcerias, em
Porto Velho,  atrair  indústrias para Cacoal,  para  geração de emprego e renda.
Parabeniza o prefeito  por  essa intermediação de trinta  quilômetros de asfalto,
com calçamento, que vai trazer melhorias.  Deseja  ao Sr. Múcio, que assumiu
hoje a pasta da Secretaria Municipal  de Saúde e deseja ao mesmo boa sorte.
Fala que esteve em reunião com a SINSEMUC  – Sindicato dos Servidores
Públicos Municipais,  e ouviu  o mesmo,  assim  cobra  que o Executivo  dê uma
atenção especial aos servidores públicos municipais efetivos, pois tem uma série
de demandas,  que não estão sendo  cumpridas  pela administração municipal,
como as progressões dos  servidores que já eram para  ter acontecido,  e pede
que as secretarias competentes façam estas progressões, e ainda quer cobrar o
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pagamento do terço de férias de alguns servidores que ainda não receberam,
do ano passado, em razão da questão do fechamento do orçamento do
município. Incluindo  ainda o pagamento  de algumas  gratificações que foram
tiradas, de comum acordo, para que as coisas venham a funcionar e os
servidores possam trabalhar motivados. Parabeniza esta Casa pela discussão e
por ter chamado  a atenção das autoridades  municipais,  em relação a saúde
pública municipal,  e isto tem dado  resultados, já se reuniram com o prefeito,
conversaram e hoje tem alinhamento na saúde pública municipal, e esta Casa
não vai calar.  Fala que o novo  secretário de saúde já afirmou  que é preciso
firmar parcerias  para que a saúde venha a funcionar  e já colocou  que está
buscando estas parcerias em Cacoal e espera que o mais rápido possível seja
feita a reforma  de todos os centros de saúde, as UBS, reforma  do Materno
Infantil e inclusive da Unidade Mista, que está com pedido de fechamento. Cita
o projeto do Sr. Willi Marques, em relação a polo calçadista, que vai atrair para
Cacoal grande arrecadação de recursos, como de geração de emprego e renda,
e esta Casa precisa dar uma atenção especial a este projeto,  bem como  a
outros, que gerem progresso para o município. O vereador Valdomiro Corá, PV,
diz: “Eu volto nesta tribuna cobrar do município de Cacoal, o qual não adianta o
prefeito do município ficar fazendo compromisso  com partido político para
assumir secretaria  e depois  não dar conta.  A  população de Cacoal padece na
área de saúde, eu já estou sabendo  que o secretário está deixando  a pasta,
outro secretário já está assumindo, não era nem para colocar, partido político
que apoia o candidato a prefeito, a prefeita, seja lá qual for,  se a pessoa que
for indicada  não saber, não ter competência na área da saúde, não adianta
colocar. Porque  Cacoal  a saúde está precária, a população está reclamando
demais e ‘nóis precisa’ resolver esse problema.  Então eu quero cobrar do
prefeito, assim: “Prefeito, não colocar gente de partido porque tem
compromisso de eleição”, porque eleição passou, o palanque acabou no dia três
de outubro,  agora tem que colocar  pessoa de competência técnica naquela
área. Eu até gostaria  de cobrar  do vice-prefeito  Marcon,  que é do PDT,  que
cobrou do prefeito  para  colocar secretário de Obras,  secretário de Saúde, e é
do seu partido, que ele venha falar para a população, o que está acontecendo
na saúde de Cacoal, até porque esse partido tem o vice-governador que é do
partido, tem o senador  que é do partido,  agora  o que ‘nóis não pode ’ deixar
acontecer no município de Cacoal é que as pessoas ‘vai’ no hospital e não tem
médico para ser atendido,  vai no Materno  Infantil,  não tem médico para ser
atendido, isso  é uma  coisa  muito  complicada,  porque  tanta gente que ganha
salário mínimo, que não pode pagar uma  consulta,  que depende  de hospital
municipal. Até, senhor  presidente,  eu gostaria  de cobrar  desta Casa, pois já
está uma conversa na cidade que esta Casa, já estão querendo comprar uma
SW4 para a Câmara Municipal  de Cacoal,  ora,  essa Casa tem dois  Uno,  essa
Casa tem uma  Pajero,  uma camioneta seminova, para  que mais SW4,  senhor
presidente? Eu gostaria  de cobrar  da V. Exª, que ao invés de comprar  essa
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SW4 para vereador  andar neste município, compre duas ambulâncias, para
atender o Riozinho  distrito  do Riozinho,  Divinópolis, que estão precisando,  os
nossos agricultores, quando chega o dia de votar são os primeiros que vem nas
urnas para depositar seu voto de confiança. Agora, é uma falta até de
compreensão dos políticos, ver o povo  morrendo  por  falta de médicos, ver o
povo morrendo  por falta de ambulância e esta Casa comprar  uma SW4, eu
vereador Corá sou contra e vou cobrar nesta Casa se for comprada  esta
camioneta, até porque eu vereador por terceiro mandato, eu não uso carro da
Câmara para ir atrás de defender  o povo  de Cacoal,  eu uso meu carro,  até
porque, nós vereadores, ‘ganha’ até bem, em vista de quem ganha um salário
mínimo, vereador ganha um salário em torno de sete novecentos e cinquenta,
vai sobrar  aí líquido em torno  de seis mil  e trezentos,  seis mil e quatrocentos
reais, não custa o vereador  gastar um pouco  de gasolina  para atender seus
eleitores. Fica aqui minha cobrança para o nosso presidente, em vez de
comprar essa SW4 ou mais uma camioneta  nova para esta Casa de Leis,
compra uma  ambulância para atender  o povo  do Riozinho,  igual  V. Exª sabe
que a ambulância do Riozinho  pegou fogo e a população está precisando,
Divinópolis, o povo lá da zona rural, que pode essa ambulância atender todos
os moradores,  tanto da 14 como  da Matogrosso,  como  da 21,  enfim,  toda a
zona rural vai ser atendida porque sabe que ali tem uma ambulância para
atender a população. E outro  ofício, senhor  presidente,  eu gostaria  de enviar
para o secretário de Meio  Ambiente  para fazer uma  limpeza na Avenida  Anel
Viário, que a população ali está preocupada  com tanta poeira na avenida,  no
canteiro central  e também enviar  ofício ao secretário de Obras, que arrume a
avenida Anel Viário, está acabando aquele asfalto ali naquela avenida e a
população paga imposto e gostaria de ver atendido o pedido deles. Eu gostaria,
senhor presidente,  invés de comprar  essa camioneta  para esta Casa de Leis,
para vereador andar, que já tem dois Uno para os vereadores andarem, já tem
uma camioneta para os vereadores andarem, que o senhor pegasse, devolvesse
o dinheiro  para o Executivo  e mandasse  comprar  remédio para a população
carente do município de Cacoal. Esse dinheiro pode ser também devolvido para
fazer o muro  do cemitério da Linha 06,  que hoje  o cemitério da Linha 06, do
município de Cacoal, é uma vergonha.  Porque eu digo isso? Por que está
abandonado, cheio de quiçaça, animal andando ali no cemitério da Linha 06 e
ninguém toma nenhuma providência, e para nós seria até um orgulho de fazer
aquele muro ali no cemitério da Linha 06, e dizer que a economia do Legislativo
fez, e está devolvendo para construir ali aquele muro. Nós no mandato passado
a gente devolveu para o Executivo e deu para o Executivo comprar  uma
ambulância zero para o município de Cacoal e também fazer aquela praça ali da
CEPLAC, então isso nós temos que mostrar para a sociedade, ao povo que vota
na gente, que vai às urnas e ainda confia nos políticos.”  Diz ainda que a saúde
no município pode  ser resolvida, pois  Rondônia tem vinte e quatro deputados
estaduais, oito deputados federais e três senadores,  bem como o governador,
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e a saúde de Cacoal precisa do apoio de todos os parlamentares, e que estes
parlamentares ao invés de colocarem emendas e mais emendas para o Hospital
São Daniel Comboni que comecem a colocar para os hospitais Unidade Mista e
Materno Infantil, que são do município de Cacoal, e estes estão da maneira que
estão somente porque os próprios políticos deixaram, pois se os oito milhões de
reais investidos no Hospital São Daniel Comboni fossem investidos nos hospitais
municipais, Cacoal teria os melhores hospitais. Coloca-se à disposição
informando que seu gabinete  está à disposição da população e que mora  na
Avenida São Paulo, 2134. O vereador Claudemar Littig, PDT, registra que no dia
primeiro, sexta-feira  participou  de mais uma eleição, da Câmara Setorial  do
Café, os agricultores lutaram para participar, e em disputa com três candidatos,
os produtores lhe deram a oportunidade de representa-los na Câmara Setorial
do Café. Comenta sobre sua indicação que pede atenção especial em relação a
quadra do distrito de Divinópolis, sendo que é iluminação, a grade está
quebrada, a marcação quase não vê. Diz ainda sobre sua indicação que pede a
aquisição de unidade móvel de saúde para a zona rural, pois sabe da
dificuldade de construção de postos  de saúde, para atender  os produtores.  E
ainda sobre indicação que pede iluminação para  o campo da Linha 10,  sendo
que ficou  emenda  do ex-vereador Celso Adame,  de trinta  mil  reais, para  esta
iluminação, e espera que agora seja feita a iluminação, beneficiando a
comunidade. Diz que encaminhou ofício requerendo do deputado Carlos Magno
a destinação de retroescavadeira para o município de Cacoal, pois vinte e sete
municípios foram comtemplados e Cacoal ficou de fora, e na segunda etapa de
liberação de recursos, espera que Cacoal seja contemplada com esta emenda.
Agradece ao secretário de Obras,  Celso Adame,  que atendeu empresários e a
população da Avenida  das Comunicações recuperando  a mesma, agradece
ainda ao DER e parceria com a secretaria de Obras,  que acabou com três
atoleiros na Linha  Santana,  onde  há mais  de trinta dias ninguém passava  no
local, e o problema foi solucionado pelo DER. Agradece ao Menzaque pelo belo
trabalho que está fazendo nas linhas.  Em seguida lê Nota de Repúdio, em
referência a última Sessão Ordinária: “Nota de Repúdio. Nós os profissionais de
Saúde do município de Cacoal viemos através deste expressar nossa
insatisfação, repúdio e indignação quanto  as palavras  do vereador  Corazinho,
proferidas na Sessão do dia vinte e cinco de fevereiro  em tribuna, pois o
mesmo menosprezou  atendimento prestado por profissionais  da área. Em
manifestação os servidores se mobilizaram nestes últimos seis dias e levantaram
cento e quarenta assinaturas  contra esta atitude desrespeitosa  do vereador
Corá. Em nota expressamos nosso agradecimento ao reconhecimento  do
vereador ‘Mão”. Salienta o vereador Claudemar que um simples agradecimento
feito por  ele na última sessão, houve resposta de outro  vereador,  que alguns
servidores não gostaram, e tem cento e quarenta assinaturas provando isso, e
o documento  está à disposição de quem quiser verificar.  O vereador  César
Condack, diz que apresentou requerimento que deverá ser votado na próxima
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sessão, que pede processo de licitação da quadra do distrito do Riozinho, sabe
que tem o dinheiro empenhado, mas quer ver o processo de licitação. Comenta
sobre sua indicação que vote projeto para identificação das vias de Cacoal, pois
as ruas não são identificadas, e fica difícil para a população e mais ainda para
as pessoas que vem de fora. Diz ainda de sua indicação que pede a reposição
de lâmpadas na rodoviária intermunicipal,  pois atualmente três lâmpadas
funcionando, não custa trocar  as luminárias com problemas.  Diz  que esta é a
terceira sessão e já apresentou dez indicações, nenhuma solucionada, atendida,
e quer saber o que é preciso ser feito para que as mesmas sejam atendidas. Diz
ainda: “Uai, se for só para ‘mim’ ficar fazendo  indicações toda  segunda-feira,
aqui, eu vou ficar na minha  cadeira,  não vou  indicar,  se não é feito,  uai.  Ao
Exm° prefeito  desta cidade,  eu vou ficar ali, Pinheiro,  sentadinho  porque  eu
estou fazendo indicação é pelo povo, não para César Condack não, eu recebo
salário desta Casa para trabalhar para o povo de Cacoal, é para isso que
recebeo salário, é para  isso que fui eleito, é para defender o povo de Cacoal,
não tenho nada contra o prefeito,  mas não posso  ficar passando  a mão na
cabeça de prefeito, de ninguém, quem assumiu a sua secretaria, seja
responsável, ou dá conta do serviço ou ‘espirra fora’, não fique comendo  o
dinheiro do povo  não, não fique.  Não quero  justificar  porque  o Nonato  saiu,
porque o Nonato está fazendo um ‘excelentissímo’ trabalho, mas chegou a esta
Casa e disse “Não dou conta mais,  não tem condições”, e foi muito  homem
para entregar e é bonito quando a pessoa faz isso, né, senhor  presidente,
quando a pessoa não fica botando  culpa na chuva, quando a pessoa não fica
botando desculpa  no relâmpago, quando  a pessoa  não inventa  u  bocado  de
coisas para botar  desculpa, temos que ser ‘omisso’ aos nossos atos, falar com
clareza aquilo  que temos  consciência.” Fala que todos,  prefeito,  secretários e
vereadores recebem,  não trabalham  de graça, assim tem que dar conta do
recado neste município. Diz que tem se que acertar o rumo desta cidade, pois o
povo não aguenta mais. Comenta sobre sua indicação que pede a recuperação
da Rua Niterói, começando da Avenida Tiradentes até a Avenida Jucimeira, pois
fizeram um pedaço de asfalto, não sabe se para beneficiar alguém, de quarenta
metros e o resto está um desleixo. Ainda versa sobre sua indicação que pede
que a Avenida das Mangueiras seja mais larga em um metro de cada lado, pois
o tráfego é grande, e não tem como os carros passarem.  Diz que espera
resposta de suas indicações e ofícios, o vereador tem que ser atendido. Cobra
cabeceira da ponte que vai para o Rolim, e recebe no mesmo momento que o
serviço realizado já amanhã. Pede ainda o secretário Jorge Murer, verifique os
terrenos que não estão limpos, e pede que os mesmos sejam limpos e cobrados
do proprietário, inclusive de dez terrenos próximo a sua casa, de um
empresário de fora. A vereadora  Maria Aparecida  Simões, PT, diz que nesta
semana que se findou  houve  discussões bem  calorosas nesta Casa e salienta
que a discussões de ideias é fundamental para o crescimento pessoal e também
da população de Cacoal, mas não pode ser pessoal, tem se que amadurecer as
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ideias e discutir o que é melhora para os munícipes. Parabeniza Cacoal que tem
mais uma cooperativa,  a CREDITAG,  inaugurada  na cidade nesta semana,
cooperativa dos trabalhadores  e trabalhadoras  rurais  do município de Cacoal.
Lembra que o Anel  Viário é um pedido  seu, pois mora  naquela  avenida,  no
bairro Brizon e o secretário de Obras já está trabalhando no local. Diz que hoje
se inicia  a 1ª Semana  da Mulher  no município de Cacoal  com uma série de
atividades e pede que ofício seja enviado ao Poder Executivo solicitando que o
mesmo encaminhe projeto de lei solicitando que estenda às servidoras
municipais que estende a licença-maternidade de cento e vinte para cento e
oitenta dias, pois é importante a mãe e a criança estarem sempre em contato, e
ainda que o município não oferece creches para  que as crianças fiquem, com
menos de seis meses de idade. Fala que é uma lei federal e o município precisa
regulamentar. Que ofício seja enviado  para o Executivo  Municipal  solicitando
que o mesmo  elabore projeto  de lei criando a coordenadoria  municipal  de
mulheres com o objetivo de coordenar todas as políticas públicas voltadas para
as mulheres do município. Diz que na próxima quinta-feira será realizada neste
Plenário, a partir  da 19h30min,  Audiência Pública para debater a questão da
Violência Contra a Mulher e a Lei Maria da Penha, e estarão presentes a
Delegacia da Mulher, Executivo,. Ministério Público, universidades, Conselho da
Mulher e diversas  instituições interessadas  no tema e pede a presença dos
vereadores nesta discussão tão importante.  E ainda estará sendo lançado o
Plano de Ações Coletivas de Enfrentamento da Violência contra as Mulheres do
município, uma ação de iniciativa de seu mandato, mas abraçada por diversas
instituições. Fala que diversas palestras sobre o assunto serão levadas aos
bairros, principalmente  nos mais distantes, e ainda sobre saúde, violência
contra mulher,  direito  da mulher  e pede a presença de todos  os vereadores.
Que ofício seja enviado ao deputado federal Anselmo de Jesus agradecendo-o
pela visita a Cacoal  quando  da inauguração da CREDITAG,  e solicitando  que
envie emendas para este município, principalmente  na área da saúde, na
atenção básica, pois é preciso investir nas redes básicas de saúde. Diz que hoje
era para ser votado nesta Casa um projeto de lei, mas por questão de trâmite
legal,  não foi possível, e o mesmo  cria o diploma  mulher-cidadã, mas em
próximas sessões será colocado em pauta. Diz que apresenta hoje
requerimento de sua autoria requerendo realização de audiência pública para o
dia vinte e três de março para que o Poder  Executivo e o Hospital São Daniel
Comboni tenham oportunidade  de esclarecer toda população o formato e
projeto de transferência dos hospitais Unidade Mista e Materno Infantil para o
Hospital São Daniel Comboni,  e é interessante  ouvir  a população. Agradece
seus assessores  pelo companheirismo  em todos  os dias.  O vereador  Donizeti
Souza da Silva,  PTB, pede que ofício seja enviado   ao Secretário de Obras
solicitando a recuperação do Travessão Campana, entre as linhas 12 e 13, onde
a situação está difícil, o povo está isolado.  Recebe notícia através do Sr.
Menzaque, que na sexta-feira  o local  terá os trabalhos  iniciados.  Fala que já
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apresentou cinco indicações, mas estas não foram atendidas, assim muda sua
forma de trabalhar e fará todos seus pedidos em forma de ofícios, pois quando
se manda  para algo para  o Gabinete do prefeito  não tem soluções, lá tudo  é
travado, parado, e o povo cobra dos vereadores. Pede que ofício seja enviado
ao secretário de Saúde, que tomou posse hoje de manhã, sendo que o Nonato
não aguentou a pressão e a trava da administração pública, embora estivesse
fazendo um bom trabalho, e deseja ao novo secretário sucesso e que o mesmo
consiga resolver  os problemas  da saúde, e que esta Casa irá dar todo  apoio
necessário, e já cobrando  relação as ressonâncias magnéticas, e salienta que
esteve fazendo levantamento e o município de Cacoal tem pelo menos
setecentos e trinta pedidos  deste exame, travados,  porque  o município não
dispõe de médico regulador. E esta aprovou em pleno recesso a contratação de
vinte e dois médicos e pede que ofício seja enviado  ao secretário de Saúde
solicitando que dentre estes médicos seja disponibilizado  um médico para a
atenção do trabalho  de regulação deste trabalho  no município, desafogando
este tanto de exames travados no município. Em aparte a vereadora  Maria
Simões dioz que este exame é de alta complexidade e não é de
responsabilidade do município e sim do estado. Continuando,  o vereador
Donizeti diz que sabe disso, mas a trava fica dentro da secretaria do município,
porque não tem um médico regulador. Informa ao vereador Cesar Condack em
relação ao ‘fumacê’, que o mesmo está acontecendo,  não com a mesma
intensidade que vinha sendo feita, pois hoje o município de Cacoal tem apenas
duzentas notificações de dengue no município, para uma população de oitenta
mil habitantes é insignificante o número de casos de dengue, mas mesmo assim
tem que ser combatida  e o ‘fumacê’ ocorre nos locais onde se constata o
mosquito, trabalho de bloqueio.  Pede que ofício seja enviado ao secretário de
Educação em relação a preocupação desta Casa e moradores da Linha 05, em
relação a transporte  escolar, pois  se ficou sabendo que o transporte  somente
será licitado no final do mês e as crianças da área rural estão sendo
prejudicadas, assim  que o secretário de Educação informe  a esta Casa como
está sendo feita a licitação do transporte escolar, pois é preciso dar uma
resposta à população. Falaram que iam contratar  em regime  de urgência por
três meses, não será mais, não se sabe da licitação e os edis ficam à mercê sem
dar resposta a população. O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, PTB,
parabeniza todas as mulheres  do estado  de Rondônia pela passagem  do Dia
Internacional da Mulher. Diz sobre matéria do jornal ‘Liberal’ onde o
entrevistador ‘Bebezão’ faz matéria com o Dr.  Claudemir Borghi, em relação a
confusão, se a Unidade Mista e o Materno Infantil vão ou não para o Hospital
São Daniel  Comboni,  e salienta que nesta entrevista ao jornal  tem um trecho
que lhe causa estranheza, e em seguida diz: “Eu gostaria aqui de ler o trecho,
do Sr. Claudemar,  palavras  dele, está aqui,  no jornal  ‘Liberal’: “A Câmara de
Vereadores que está aí, estou vendo que estão todos imbuídos de querer
mudar, de questionar, eu acho que isso é o papel do vereador, claro que é, só
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não podem fazer politicagem com a coisa séria, entendeu? Agora, porque não
propor também à Câmara Municipal  de Vereadores, eles recebem bem,  todos
os meses, uma verba lá na Câmara Municipal”. Ora, senhores vereadores, esta
Casa quando fala de saúde pública, fala com propriedade, porque são vidas que
estão sendo ceifadas no nosso município, por não ter saúde, e esta Casa nunca
disse que o Hospital  São Daniel Comboni,  referente a oncologia  não é um
trabalho sério, é um trabalho  sério sim senhor,  é um trabalho  relevante  ao
município de Cacoal  e ao estado de Rondônia, esta Casa simplesmente  está
preocupada com a saúde da nossa comunidade, ele diz aqui eu o Hospital São
Daniel Comboni é um hospital grandioso, de grande porte, e é verdade, meus
senhores e minhas senhoras, que me assistem em suas casas, é um hospital de
grande porte. Foram  discutidos  nesta Casa, quando  o senhor  secretário que
renunciou ao cargo há poucos  dias, na sexta-feira,  se não me enganos,  na
última sexta-feira, trouxe  a esta Casa uma proposta  de cento e cinquenta mil
reais de aluguel, e esta proposta, senhores vereadores, ‘ foram’ distorcidas, aos
quatro cantos do município de Cacoal, esta Casa não é conivente com
pagamento de aluguel, porque quem construiu este hospital foi o povo, ‘de real
em real, vamos construir o hospital, e lá está, grandioso  para atender a
comunidade e o povo do estado de Rondônia. Já que é um hospital tão
grandioso vamos  separa este hospital  e ceder ao município, de graça, custo
zero para a população para levar  a Unidade  Mista e Materno  Infantil  a custo
zero para o São Daniel  Comboni,  aí sim a ASSDACO  estaria fazendo  a coisa
certa, aí sim a associação estaria fazendo jus a todo trabalho, a todo suor do
cidadão que trabalhou para a construção daquele grande hospital. Faça isso, se
fazer isso para o município de Cacoal, vereador Rafael, pode ter a certeza que
sairão grandioso,  agora  não venha  usar o nome  desta Casa e dizer  que esta
Casa está fazendo politicagem para angariar votos, até porque fomos eleitos no
ano de dois  mil  e doze,  acabamos  de chegar  nesta Casa,  não precisamos de
voto de ninguém, vereador Jabá, estamoa aqui para cumprir nosso papel, papel
de fiscalizador, papel de defensor do povo cacoalense, esse é o nosso papel e
essa a minha  opinião. Quando eu disse aqui  que cento  e cinquenta  mil  reais,
quando o secretário trouxe a proposta que cem mil reais custava para fazer a
limpeza da Unidade  Mista e materno  Infantil  eu disse  aqui na tribuna  que se
fosse dessa forma não teria problema  de pagar cento e cinquenta mil de
aluguel, mas nada disso é verdadeiro,  então a nossa opinião nesta Casa,
presidente da ASSDACO,  ceda o Hospital  Daniel Comboni  de graça para a
comunidade cacoalense,  e aí sim o senhor honra o compromisso  quanto a
associação e presidente dela.  Então finaliza aqui  as minhas palavras referente
aos comentários feitos no jornal  “Liberal” numa entrevista do ‘Bebezão’ ao
Claudemir Borghi. ” Comenta  sobre seu requerimento  referente ao trânsito n
município de Cacoal, e salienta que não está pedindo informações para seu ego,
está pedindo informações para que possa esclarecer a comunidade de Cacoal, e
salienta que pede informação em relação a multas aplicadas no povo de Cacoal,
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quer saber de que forma estão sendo aplicadas as multas, as infrações. Diz de
seu requerimento  referente  a iluminação pública na cidade,  e pede que seja
respondido. Em aparte o vereador  Rafael Evangelista  parabeniza  o vereador
Paty paulista  em relação a ASSDACO e salienta que os vereadores  não estão
fazendo politicagem, estão tratando a questão da saúde com muita
responsabilidade e compromisso com o povo de Cacoal, e esta Casa precisa ser
respeitada. Continuando, o vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida,
parabeniza o novo  secretário de Saúde, e estranha  o ex-secretário de Saúde
que pediu  renúncia em menos  de um mês, uma  pessoa  séria, e acha que o
mesmo não foi bem tratado lá. Diz ainda: “Diz que tem duas ‘cobras’ lá naquele
município, no gabinete, que trava qualquer situação neste município, e o padre
ainda obedece,  o prefeito  ainda  obedece,  parece  que continua  faltando pulso
para este prefeito, mas eu quero aqui parabenizar e desejar sucesso ao Múcio,
mas quero  relembrar essa administração, que no mandato passado, passaram
seis secretários de Saúde deste município, é por isso que é uma calamidade a
saúde pública do município de Cacoal, é por que não tem gestão, como é que
vai nomear  secretário e não dar autonomia  para ele? Não dar alguns  meses
para que ele possa fazer um bom  trabalho,  e aqui eu cito o nome  dos seis
secretários de Saúde que passaram os últimos quatro anos nesta administração,
está aqui,  Dª Isabel, foi  secretária de Saúde, Marcos, foi secretário de Saúde,
Vasquez foi secretário de Saúde, Ednaldo  Lustosa,  foi secretário de Saúde e
Ismael, por último foi secretário de Saúde, desta forma não pode ficar, e espero
senhores vereadores, que isto não aconteça nesta administração, pois começa
aí a irresponsabilidade  deste município ou por algumas pessoas que ali
trabalham.” O vereador  Valter Pires, PT, parabeniza  todas as mulheres  pela
passagem do Dia Internacional  da Mulher. Parabeniza ainda o novo secretário
municipal de Saúde, Sr. Mucio, dizendo ao mesmo que será sempre parceiro na
luta e na discussão, procurando  meios de pelo  menos amenizar os problemas
da saúde no município. Comenta sobre o dia de Campo que houve na Linha 15-
B, no sábado passado,  salientando que Cacoal  saiu na frente no processo de
plantio de café, sendo  reconhecida  com Capital  do Café, e hoje  tem poucos
produtores e hoje diante do incentivo  de várias pessoas,  principalmente  do
vereador Bruno  Trevizani  a bandeira  está sendo  levantada.  Foi explicado  aos
participantes como  ter um bom  plantio  de café e ter uma boa produção, e
parabeniza o vereador  Bruno,  pela organização do Dia de Campo.  Deixa  seu
agradecimento ao Sr. Vanderlei,  diretor  da CREDITAG,  que foi inaugurada na
Rua General Osório, no dia primeiro de março, empreendimento que vem trazer
benefícios para  os trabalhadores rurais  e também para todos os munícipes de
Cacoal. E ressalta que o deputado federal do Partido dos Trabalhadores,
Anselmo de Jesus,  esteve presente na inauguração da CREDITAG, e repassou
ao mesmo ofícios pedindo recursos para a saúde do município de Cacoal, para
compra de equipamentos agrícolas para as associações rurais, para construção
de escola  polo  no município, e ainda para  ponte  no bairro  Santo  Antonio  e o
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mesmo demonstrou  a vontade e o anseio de atender. Que ofício seja enviado
ao secretário de Obras  solicitando trabalho  paliativo  nas ruas V,  X, Z e K, no
bairro Village  do Sol, que estão em péssimas condições. O vereador  Bruno
Trevizani, PDT,  diz que é uma honra  Cacoal  ter hoje  dois  diretores  do DER,
Pinheiro e Paulinho.  Parabeniza  o secretário de Obras  pelo brilhante  trabalho
realizado no bairro Brizon, trabalho muito bom. E pede que o mesmo trabalho
seja realizado no Bairro Santo Antonio, cascalhamento e drenagem em alguns
pontos. Em seguida diz: Quero aqui parabenizar nosso querido ex-secretário da
Saúde, Nonato, que esteve à frente da pasta da Saúde, e infelizmente ele teve
que deixa-la  porque,  vereador  Jabá, eu andei  noventa  dias ao lado  do nosso
prefeito pedindo votos para ele, e infelizmente, estamos sabendo que, ele fala
que tudo passa por ele, mas, infelizmente  estamos sabendo que tem uns
entraves lá, e infelizmente, prefeito, se eu soubesse, que fosse pedir votos para
outra pessoa, eu estaria, não teria  andado  tanto quanto  eu andei a seu lado,
quero dizer que estou junto com o senhor,  mas espero  que tome conta da
prefeitura, que é o senhor que manda lá, não outras pessoas. E vou ressaltar
para o senhor que se continuar do jeito que está, mais secretários, vereadores,
vão deixar  a pasta, e secretários bons,  secretários que estão dando  conta  do
recado. Então infelizmente quero aqui ressaltar senhor prefeito que não
estamos aqui contra o senhor, estamos a seu favor e a seu lado, mas
precisamos que o senhor tome pulso da prefeitura.” Parabeniza o novo
secretário de Saúde, Sr. Mucio. Comenta sobre o Dia de Campo realizado sobre
o café, onde eram esperadas duzentas pessoas e compareceram quatrocentas
pessoas, e salienta que teve parceiros  como  a SEAGRI,  EMATER,  prefeitura,
Câmara de vereadores,  IDARON,  Agropecuária Sotteli e Solução Ambiental,
organizadores e parceiros do Dia de Campo. Agradece a imprensa, a presença
do secretário de estado  Evandro  Padovani,  deputado  federal  Nilton  Capixaba,
deputada estadual  Glaucione, prefeito  e vice-prefeito, e destaca que antes de
acontecer o evento foi escolhido  o representante  da classe dos produtores
rurais para a Câmara Setorial do Café, a qual estava parada há dez anos e está
sendo reativada com a ajuda da deputada Glaucione,  e foi escolhido  como
representante o vereador ‘Mão’, que também é agricultor. Pede que ofício seja
enviado para a secretaria de Obras solicitando a reposição de várias lâmpadas
que estão apagadas na BR-364, perímetro urbano, e talvez sejam apenas relés.
Que ofício seja encaminhada para a secretaria de Obras solicitando a
recuperação da ponte  da Linha 05,  refazer o serviço, a pedido de moradores,
pois deu problemas novamente, e ainda recuperar a Linha 12, KM 01. Diz que
recebeu em seu gabinete  carta do senador  Acir  o qual informa  que já foram
empenhados dois caminhões, no dia vinte e sete de junho de dois mil e doze, e
que até o momento  ainda faltam documentação, e tem prazo até o dia trinta
deste mês para não perder  os recursos;  bem  como  foram empenhadas  duas
ambulâncias, no dia quatro  de dezembro,  e também tem até o final do mês
para resolver  as pendências, e se precisa  das ambulâncias; e salienta  que a
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quadra poliesportiva,  do ‘campus’ da UNIR  foi empenhada  em dezembro,  e
também está em pendência, esteve na prefeitura e ficaram de verificar  as
pendências. Em aparte o vereador  Paty Paulista diz que o vereador disse que
emendas parlamentares estão sendo perdidas em Cacoal e isto é a
comprovação de tudo  o que vem sendo  dito  nesta Casa,  que secretarias não
funcionam, e está aí a prova  concreta  disto.  E salienta que os parlamentares
ajudam, mas por falta de planejamento, por falta de assessorias Cacoal perde
recursos de grande relevância para a cidade de Cacoal. Continuando o vereador
Bruno Trevizani comenta sobre o transporte escolar e que está previsto o início
das aulas no dia quatorze  de março, porém não acredita  nisto,  acha que não
começarão, os alunos  estão sendo  prejudicados,  o primeiro  semestre  já está
comprometido, a Escola Maria do Socorro  está parada, parabeniza  a Escola
Anita Garibaldi, na Linha 12, que já construiu salas de aulas, um bom trabalho.
Que ofício seja enviado ao secretário do Meio  Ambiente,  que mandou roçar o
Estádio Aglair Tonelli, pois na quarta-feira feira será realizado amistoso contra o
time da primeira divisão, o CAP, de Pimenta Bueno. O vereador Mário Angelino
Moreira, PRP, parabeniza todas as mulheres do município pela passagem do Dia
Internacional da Mulher. Agradece ao diretor do DER, de Cacoal, por ter
enviado resposta em relação ao Bola de Ouro, que informa que já foi enviado
ao diretor geral do DER, Sr. Lucio Mosquini, o pedido de estudo para continuar
trabalho que o ex-diretor Paulo havia começado, e ainda informa que amanhã
estará sendo iniciado o trabalho de tapa buracos na estrada que liga Cacoal a
Rolim de Moura,  uma  solicitação sua. Parabeniza  a UMAM,  na pessoa  do Sr.
Marquinhos Moreira, pela eleição de bairros, salientando que no dia seis
próximo haverá a posse dos presidentes, e coloca seu gabinete à disposição dos
mesmos, bem como à UMAM. Fala de sua indicação que pede a desapropriação
do ferro-velho  que funciona  próximo ao Feirão do Produtor  e transforme  em
estacionamento e aumente ainda praça de alimentação deste feirão. Comenta
sobre sua indicação que pede o projeto  Bairro  Limpo,  enquanto  não chega o
Projeto Cidade Limpa, e se converse com o DER, com a prefeitura e limpar os
bairros, de bairro  em bairro.  Comenta  sobre  a secretaria  de Saúde e salienta
que ex-secretário teve experiência que nunca vai esquecer, tirou coisas boas e
também coisas ruins. É um desafio e parabeniza o Sr. Nonato por ter aceitado a
pasta, feito um trabalho durante sessenta dias, indo a Porto Velho, com
vereadores, encaminhado projetos, pedido contratação de médicos, e o mesmo
pediu exoneração. Diz ainda: “Eu também, Bruno  Trevizani,  noventa  dias, e
hoje a gente encontra algumas dificuldades dentro desta administração que já
vem de quatro  anos passado.  Não vou nem  pedir  perdão para padre  Franco
que eu não preciso  fazer isso,  ele sabe. Então hoje,  eu espero  que o novo
secretário, Sr. Múcio, que estará assumindo  amanhã, assumiu hoje, mas
começa a trabalhar  amanhã, junto com o seu secretário adjunto,  Dr. Júlio,
possa verdadeiramente ter portas abertas dentro da prefeitura de Cacoal, possa
desenvolver o trabalho de secretário e secretário adjunto, Cacoal merece mais,
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eu tenho certeza que ele está no rumo certo, foi  isso que eu falei há noventa
dias, e ninguém vai tirar isso da minha cabeça, Cacoal está no rumo certo, que
voltar não tem como mesmo, graças a Deus, porque tem muita coisa feia que
ficou no passado,  passado  a gente só tem que lembrar  de coisas boas.  E eu
tenho certeza que Cacoal está no rumo certo, não tenho dúvidas disso.” Pede
que ofício seja enviado para o Comandante  dos Bombeiros  do estado de
Rondônia para ver se ele lembra  do efetivo  aeroporto  do município, tem um
caminhão zerado lá, e tem que tirar bombeiro de Cacoal todo dia para ir para
lá, e isto é uma responsabilidade do estado. Pede que ofício seja enviado para o
prefeito solicitando informações com relação a Defesa Civil, pois o mesmo não é
só quando alaga casas, é também de prevenção. Pede que ofício seja enviado
ao deputado estdual ‘Tucura’ em relação a criação de um posto do SAMU, em
Cacoal, e salienta  que para criar  um  SAMU  é preciso  ter cem mil  habitantes,
mas se fizer em conjunto  com outro município menor,  como com Ministro
Andreazza, se pode  montar,  com duas  ambulâncias e aí se destaca uma para
Ministro Andreazza. Pede que ofício seja enviado ao secretário de Meio
Ambiente solicitando informações em relação a coleta do lixo seletivo no bairro
do INCRA.  Parabeniza  todos  os servidores  públicosque fazem de tudo  para o
município caminhar, sem olhar para as dificuldades, pessoas sérias,
empenhadas em fazer a diferença. Comenta sobre setecentos pedidos de
ressonância, e esclarece que quando o governador criou o tal de SIS-REG, com
computadores em Porto Velho, que ainda são ‘a manivela’ é impossível atender
a demanda do estado, agendando por Porto Velho todas as consultas, todas as
demandas, e salienta que esta Casa está sim preocupada  com a saúde do
município. O vereador Adaílton Antunes Ferreira, PRB, diz que a seguinte frase:
“Uma sociedade só será democrática quando  ninguém for tão rico  que possa
comprar alguém e que ninguém seja tão pobre  que tenha que se vender  a
alguém”. Em seguida diz: “terça-feira passada o ‘bambu chiou’, terça feira
passada no gabinete do prefeito o ‘bambu ciou’, e pelo que me parece, senhor
presidente, não serviu  para muita  coisa não, parece que nossa  viagem  lá foi
perdida. Acredito eu, que na próxima viagem, senhor presidente, nós vamos ter
que mostrar para o prefeito que nós estamos aqui para representar o povo de
Cacoal, estamos aqui representando  aproximadamente  oitenta mil pessoas.
Mesmo ele, mesmo sendo da alçada dele, do chefe do Executivo terá que nos
ouvir, hoje,  agora  à noite, tive uma conversa, graças a Deus, dia doze agora,
vai se licitar o famoso tapa-buracos, acho que não tem nada famoso em Cacoal
que o tapa-buraco, está em todas redes sociais e tudo, e dia doze vai se licitar
o tapa-buracos, um avanço muito grande para nós. Hoje Cacoal é beneficiada
por ter em seu entorno  vários sítios e chácaras, e através destes pequenos
sitiantes, modestos sitiantes, que a economia de Cacoal vem crescendo
desenfreadamente e dizer  que o incentivo à eles está sendo muito  pequeno. ”
Esteve na Linha 12 e moradores reclamaram dos serviços. Diz aos deputados de
Rondônia que os agricultores também votam e pede que os mesmo ajudem a
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secretaria de Agricultura,  pois é lamentável a situação como  está. Comenta
sobre seu requerimento  que solicita a terceirização do cascalhamento  das
estradas do município de Cacoal.  Comenta  ainda sobre prédio que está em
poder da SEMAST  e quer  saber  porque  o mesmo está parado,  e o município
pagando aluguel. Em seguida diz: “Hoje dentro da prefeitura municipal não vou
dizer que existam  duas ‘cobras’, eu não acredito  que tenha ‘cobra’, senão já
tinham mordido  o prefeito, né, fazia tempo. Mas temos que tomar uma
providência urgentemente,  na situação que aí está, todo secretário que vem
aqui nesta Câmara, a mesma coisa, reclama que tudo emperra no gabinete do
prefeito, e nós precisamos saber  o que está acontecendo, se tem um buraco,
como tinha na prefeitura de Rio Branco, acho que foi Rio Branco, passou até no
‘Fantástico’, buraco  na prefeitura,  jogava  os papéis lá dentro,  agora  do jeito
que está nós não podemos deixar, e aquilo que eu disse no começo, o ‘bambu’,
infelizmente, vai ter que chiar, nós vamos ter que ir lá,  os doze vereadores, e
tomara que desta vez, que nós formos  lá, os doze vereadores,  que os doze
falem alguma  coisa, que não cheguem  vereador  lá, que sente na frente do
prefeito, não sei o que tem com o prefeito, simplesmente olham, ficam mudos,
calados e não dão um pio.  Aí, depois,  quem  sai por ruim,  sou eu, vereador
Fúria, é o vereador  Rafael,  é o vereador  Paty Paulista e o vereador  Condack,
naõa é verdade?  Foi isto as palavras  que ouvimos,  que nós saímos como  os
vilões da história. E muitos vereadores  que lá estão sequer falaram nada,
ficaram só olhando, e é lamentável isto aí.” Em aparte o vereador Paty Paulista
pede que na lista seja citado seu nome também. Continuando,  o vereador
Adaílton, diz que irá citar o nome do vereador Jabá, também. Diz ainda: “mas
teve muitos que não falaram muita coisa não, né Corá, foram lá e não falaram
muita coisa não, e depois disseram para o prefeito que não sabiam que aquilo
ali ia acontecer, ora se saíram daqui  os doze vereadores para ir lá falar o que
eu falei, que queria a saída das duas mulheres, aí chega lá e fala que não sabia,
eu não entendi, presidente, sinceramente eu não entendi o que o prefeito quis
dizer.” Em aparte o vereador  Paty Paulista diz: “Mas pegar um gancho na
‘cobra’ aí, diz que o município de Cacoal  tem duas serpentes,  eu já dei uma
nomenclatura de ‘cobra’, se ela picou o prefeito ou não picou, eu não sei, mas
que ele está enfeitiçado, ele está, que ele está enfeitiçado ele está com certeza,
porque providência nenhuma  é tomada por ele referente as secretarias do
município de Cacoal,  e eu vou além, vereador  Fúria, foi na quinta-feira  que
estivemos lá? Na terça-feira, quando estivemos  lá, em onze vereadores,  o
vereador Corá não estava lá, foi pedido sim ao senhor prefeito que ele
verificasse dentro do seu gabinete as pessoas que estão travando o município
de Cacoal,  estão travando o crescimento e o desenvolvimento desta cidade, e
foi dado ali os nomes, e eu não aqui nenhum problema em falar e dar nomes
aos bois, as senhoritas Ivone e a senhorita Dora. Isso não é um
questionamento só desta Casa,  é um  questionamentos  do funcionário público
municipal, que estas pessoas que ali estão, não estão ajudando a administração
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municipal, mas sim atrapalhando o progresso, o crescimento e o
desenvolvimento da cidade de Cacoal. Mas o senhor prefeito, ao pedir que ele
tomasse providência, ele deu um pulo do sofá, e disse assim “Eu não demito”,
eu bati nas costas dele e disse: “Cuidado, senhor prefeito, o senhor vai
enfartar, não fique nervoso ”.  Nós sabemos  e estamos  conscientes  que são
cargos de confiança, e esta duas pessoas são pessoas de confiança do senhor
prefeito, ora se eu prefeito vejo que estas pessoas estão atrapalhando a minha
administração, estão atrapalhando  meu secretariado, estão atrapalhando  o
desenvolvimento e o  crescimento deste município, eu vou largar estas pessoas
me atrapalhando?  Se o maior  prejudicado  por tudo  isso,  vereador  Fúria, que
falou bem  em suas palavras,  é o povo  da cidade  de Cacoal.” Continuando,  o
vereador Fúria, acha que não precisa dizer mais nada, e salienta que até o papa
renunciou. O vereador  Pedro  Ferrazin  passa a presidência da sessão para o
vereador Mário Moreira,  vice-presidente  e ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta
todas as mulheres do Plenário. Cumprimenta a todos os presidentes de bairro.
Em seguida diz que recebeu em seu gabinete o secretário municipal  de
Indústria e Comércio, e falaram sobre a geração de emprego  e renda no
município, e que o mesmo  mencionou  em fazer um levantamento  das áreas
institucionais em cada loteamento liberado, com o objetivo de levar indústrias,
pequenas indústrias. Em cada bairro deixar uma área par instalação de
pequenas indústrias, como acontece já no Paraná e São Paulo. Cita o problema
da saúde em Cacoal, e salienta que todos os vereadores estão lutando por isso.
Hoje foi nomeado  o Sr. Múcio como  novo  secretário de Saúde e o Dr. Júlio
como secretário adjunto, e que a saúde pública é um caso sério, um ‘abacaxi de
metro’. Diz que ainda foi abordado  nesta Casa na semana  passada  assuntos
sobre a descentralização da SEDAM, sobre licença ambiental, como para
lavadores de carros, piscicultura,  para agilizar o processo  e beneficiando  a
população. Fala que a Câmara Municipal de Cacoal sediará nos dias 14, 15 e 16
de março o Seminário Função Fiscalizadora e a Gestão Orçamentária e Fiscal do
Poder Legislativo Municipal, organizado pelo TCE, por meio da Escola Superior
de Contas,  e ainda está organizando  junto a ASCAVERO  e ABRACAM,  o III
Fórum de debates pelo fortalecimento  das Câmaras de Rondônia, também
neste mês de março. Parabeniza  todas as mulheres  pela passagem  do Dia
Internacional da Mulher.  Diz sobre pavimentação asfáltica, e salienta  que se
não forem feitas galerias adequadas, o governo do estado não irá liberar verbas
para asfaltamento,  e isto foi falado em Porto Velho.  Em aparte o vereador
Condack disse que o DER disse que tem que fazer galerias e o município não
consegue fazer galerias em sessenta dias, então o prefeito escolha as ruas em
que não precise fazer galerias  para não perder  os recursos.  Continuando,  o
vereador Pedro Ferrazin pede que ofício seja enviado ao DER, Ji-Paraná,
solicitando que mande emulsão asfáltica para  Cacoal para  que se possa tapar
buracos, e tem certeza que o governo  pode ajudar, pois tem muito  desse
produto em Ji-Paraná. Em aparte o vereador Fúria diz que quer saber onde está
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a SW4 que o vereador  Corá citou. Continuando,  o vereador  Pedro Ferrazin
indaga se o vereador  pediu  alguma  SW4, pois  ele não pediu.  Quer  ajudar  a
população de Cacoal,  a folha  da Câmara foi ‘enxugada’, todos  sabem,  foram
exoneradas várias pessoas, e o recurso que sobrar, no final do ano, será
comprada uma ambulância, será comprada uma máquina de raio-x, um
compromisso de todos os vereadores, os recursos serão passados para o
prefeito que irá comprar o que foi dito.  Em aparte o vereador Corá indaga se
não será comprado  nenhum carro para a Câmara municipal  e tem como
resposta do senhor presidente, que não será comprado neste ano, talvez, quem
sabe no ano que vem.  E ainda o vereador  Corá diz que ouviu  na cidade que
será comprada uma SW4 para esta casa. Em aparte o vereador Máriop Moreira
diz que a política tem fatos e boatos, e tem muitas vezes que as pessoas vão
atrás de boatos.  Continuando,  o vereador  Pedro  Ferrazin  informa  que vai se
empenhar em comprar  uma  ambulância e um  aparelho  de raio-x,  e todos  os
vereadores, os doze  , estão empenhados nisso. Informa ainda que conversou
com o secretário de estado da Saúde e recebeu a notícia de que várias
ambulâncias, tipo furgão serão doadas aos municípios e uma Fiorino nova, 0 KM
será destinada ao distrito do Riozinho. Logo após volta a ocupar a presidência
da sessão. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes. O
Requerimento n° 08/CMC/13,  de autoria  do vereador  Pedro  Antonio  Ferrazin,
que nos termos do artigo 120, § 2° e 124 do Regimento Interno desta Casa de
Leis requer  que seja posto  em votação o presente  requerimento  de Urgência
Simples para deliberação do Projeto  de Lei n° 04/13,  de autoria do Poder
Executivo Municipal,  é colocado  em votação e aprovado  por unanimidade.  O
vereador Cesar  Condack  em Questão de Ordem requer  verbalmente  que seja
lida somente a súmula e pareceres do projeto de lei, pois o projeto de lei já foi
amplamente discutido e analisado nas reuniões das Comissões Permanentes, o
que colocado à disposição do Plenário foi aprovado por unanimidade. Assim o
Projeto de Lei n° 04/03 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente  e dá outras  providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer da Comissão Permanente  de Legislação, Justiça e Redação
Final, favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O
Projeto de Lei n° 04/13, é colocado em discussão. O vereador Rafael
Evangelistas disse que as comissões pediram esclarecimentos  ao SAAE  em
relação a falta de planilhas da obra, e relata que o servidor do SAAE, Sr. Paulo
e o servidor Toninho Masioli, estiveram esclarecendo sobre o projeto e disseram
que não precisava da planilha de execução do projeto, e que esta Casa ia fazer
indicação para que o recurso fosse aplicado, e repudia a atitude destas pessoas
quie trouxeram  informações inverídicas a esta Casa, piois na manha desta
segunda-feira, o Sr. Pereira  trouxe a planilha  da execução da obra,  por isso
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está fazendo  esta ressalva,  e pois  o Sr. Pereira  disse  que tem que ter sim a
planilha, e o ex-vereador  Antonio  Masioli  disse que isso nunca existiu.  Logo
após colocado em votação foi o Projeto de Lei n° 04/13 aprovado por
unanimidade. Em seguida o Requerimento n° 06/CMC/13 de autoria da
vereadora Maria Aparecida Simões que requer a realização de Audiência Pública
para apresentação do Projeto  de Transferência da Unidade  Mista de Cacoal e
Hospital Materno Infantil para o Hospital São Daniel Comboni, com a presença
do Ministério Público, é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade.  O Sr.  Presidente, vereador Pedro Antonio Ferrazin
logo após verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia, declara
encerrada esta sessão às 21h14min mandando  que se lavrasse esta ata, que
vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.///////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       __________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adaílton Antunes Ferreira  - 2° Secretário   __________________
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